



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17-19 ноября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра принял участие в публичных слушаниях проекта закона о новом трехлетнем бюджете
- Таймырцев приглашают принять участие в конкурсе «Счастье на ёлке-2023»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Старшеклассникам Дудинки рассказали о профессиях

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- На автодороге Норильск – Алыкель столкнулись сразу четыре автомобиля
- Жители Норильска и Дудинки создали петицию об отмене платной доставки с Wildberries

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Т.Магдидур: Региональная экономика позволяет обеспечивать наполнение бюджета, занятость населения и социальную стабильность
- Ураган оставил без света сотни населенных пунктов Красноярского края
- М.Котюков провел презентацию Красноярского края на выставке-форуме «Россия»
- В крае почти на 40 % увеличилась заболеваемость ОРВИ и гриппом
- В Красноярском крае за год бензин подорожал на 13%

5. СМИ о России:

- Путин: в этом году рост ВВП РФ может превысить 3%
- Песков: угроза обвала экономики была после начала санкций, но его предотвратили
- «Коммерсант»: Кремль дал регионам установки по выборам президента РФ
- Треть преступлений в РФ стали совершать с помощью IT
- Рейтинг по уровню зарплат в РФ возглавили регионы Крайнего Севера
- Минфин сократил бюджетный дефицит благодаря западным санкциям

6. Разное:

- Государство опять должно
- Запрет абортс будут оплачивать мужчины

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Глава Таймыра Евгений Вершинин принял участие в публичных слушаниях проекта закона о новом трехлетнем бюджете

В рамках рабочей командировки в краевой центр глава Таймыра Евгений Вершинин принял участие в публичных слушаниях, посвященных законопроекту о краевом бюджете на 2024 и плановый период 2025-26 годов.

Отметим, что формат публичных слушаний предоставляет возможность жителям региона ознакомиться с принципами формирования бюджета, оценить необходимость включения в расходную часть тех мероприятий, которые предлагают правительство и депутатский корпус, и сформулировать свои предложения. Объем главного финансового документа края — 3333 страницы.

В заседании приняли участие региональные депутаты, члены правительства, главы территорий, представители профсоюзов и предприятий, эксперты — всего около 250 человек.

Основные параметры бюджета представил министр финансов Владимир Бахарь. По его информации, доходы краевого бюджета в 2024 году составят 379 млрд руб., а расходы — 432 млрд руб. За три года сумма доходов региональной казны превысит 1 трлн рублей, общий объем расходов в трёхлетке также составит больше 1 трлн рублей. Будут действовать 23 госпрограммы в новом формате.

«Сформированный бюджет учитывает мнения жителей, выраженные в социальных сетях и во время поездок по краю губернатора и членов правительства региона», — отметил министр финансов.

«Таймыр»

Таймырцев приглашают принять участие в конкурсе «Счастье на ёлке-2023»

Таймырский Дом народного творчества приглашает северян принять участие в семейном конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку «Счастье на ёлке-2023».

Принять в нем участие могут детские сады, школы, центры дополнительного образования, школы искусств, творческие коллективы и объединения, семьи с детьми.

Участники должны изготовить ёлочную новогоднюю игрушку/украшение и представить на рассмотрение конкурсной комиссии до 15 декабря в ТДНТ по адресу: г. Дудинка, ул. Ленина, д. 21, каб. 13.

По условиям конкурса, принимается одна работа от одного семейного или творческого коллектива.

Согласно положению, представленные на конкурсе ёлочные игрушки должны отвечать следующим критериям: соответствие новогодней тематике, оригинальность художественного дизайна, наличие элемента оригинального орнамента северных народов Таймыра, качество крепления и эстетичность, прочность и безопасность.

По итогам конкурса победители будут награждены призами и дипломами от Деда Мороза и Снегурочки. Церемония награждения состоится 22 декабря.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Старшеклассникам Дудинки рассказали о профессиях

16 ноября в центральной библиотеке Дудинки прошла профориентационная встреча для старшеклассников «Профессия — библиотекарь». Мероприятие подготовлено специалистами Дудинской централизованной библиотечной системы при взаимодействии с Информационным методическим центром.

Об истории библиотечного дела и тонкостях профессии школьникам рассказала заведующая библиотекой семейного чтения Ольга Захаркив. Ребята узнали, что библиотекари не только отвечают за хранение изданий, но и систематизируют и управляют книжным фондом, консультируют посетителей в выборе книг и журналов, заполняют

читательские формуляры. Все печатные издания, а также сведения о читателях, работники библиотеки сортируют для быстрого ориентирования и поиска необходимой информации.

Мероприятие прошло в формате живой беседы, в которой участники активно задавали и отвечали на вопросы, обменивались мнениями. Ольга Николаевна подсказала, что при желании связать трудовую жизнь с библиотекой, при поступлении в колледж или в высшее учебное заведение стоит обратить внимание на специальность «Библиотечно-информационная деятельность». Для подачи документов необходимо сдать экзамены по гуманитарным предметам: русскому языку, литературе, истории или обществознанию.

Во второй части встречи школьники посетили отделы библиотеки, которые обычно скрыты от глаз читателей. Вместе с профильными специалистами ребята заглянули в отдел комплектования и обработки, библиографии и краеведения, технической поддержки и программного обеспечения, а также в методический отдел. Учащиеся осмотрели помещения, познакомились с книжным фондом и узнали о специфике работы каждого сотрудника учреждения.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Накануне на автодороге Норильск – Алыкель столкнулись сразу четыре автомобиля

Как сообщают в норильской Госавтоинспекции, ДТП произошло в вечернее время на первом километре автодороги.

По предварительным данным известно, что водитель автобуса ПАЗ, двигаясь со стороны Норильска, выехал на встречную полосу, где столкнулся с автомобилями Nissan Wingroad и Toyota RAV4, которые двигались во встречном направлении. В результате столкновения автомобиль Nissan зацепил автомобиль Kia Rio.

В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал пассажир автомобиля Nissan. Его с различными травмами доставили в медицинское учреждение.

В автобусе в момент аварии пассажиров не было. Также необходимо отметить, что все участники автоаварии были пристегнуты ремнями безопасности, благодаря чему тяжких последствий удалось избежать.

«Заполярная правда»

Жители Норильска и Дудинки создали петицию об отмене платной доставки с Wildberries

На популярном сайте с петициями норильчане просят крупнейший российский маркетплейс Wildberries отменить платную доставку товаров в город. Петиция, созданная в мае этого года, собрала почти 30 тысяч подписей.

Люди не довольны тем, что стоимость доставки в Норильск и соседнюю Дудинку составляет 750 рублей - этот ценник один из самых высоких среди отдаленных территорий, учитывая, что в большинстве населенных пунктов России она остается бесплатной. Когда-то доставка была бесплатной и для Норильска, но пару лет назад выросла сначала до 200 рублей, а потом постепенно и до 750 рублей. Учитывая, что маркетплейс берет деньги и за возврат товаров (150 рублей с каждой вещи), покупки становятся невыгодны для покупателей.

- В нашем регионе проживает в общей сложности почти 200 тысяч человек, а значит количество заказов в наш регион достаточно большое, чтобы нельзя было сказать, что "по мелочи" возить нерентабельно, - отмечается в петиции.

Норильчане просят либо отменить платную доставку вообще, либо сделать ее дешевле в несколько раз.

Отметим, что в прошлом году с подобной петицией к маркетплейсу обратились жители другого северного региона - Ханты-Мансийского автономного округа. Магазин пошел на уступки и пересмотрел условия доставки.

«Северный край»

Ураган оставил без света сотни населенных пунктов Красноярского края

Сильнейший ураган, обрушившийся на сибирские регионы, оставил без электроснабжения 212 населенных пунктов Красноярского края.

По данным краевого управления МЧС, затронуты Большеулуйский, Казачинский, Бирилюсский, Козульский, Ужурский, Сухобузимский, Боготольский, Дзержинский, Ирбейский, Саянский, Большемуралинский, Минусинский, Рыбинский, Иланский, Партизанский, Ачинский, Емельяновский районы, города Ачинск и Канск.

Восстановительными работами занимаются десятки бригад энергетиков. Привлекаются силы и средства системы РСЧС.

Напомним, что стихия затронула Красноярский и Алтайский край, Республику Хакасия, Новосибирскую, Омскую, Кемеровскую области.

Режим ЧС введен в Новокузнецке и Прокопьевске. В Новокузнецке упавшее на машину дерево убило двоих человек, еще двое доставлены в больницу. Один человек погиб в Алтайском крае.

Месячная норма осадков выпала в Омске после небывалой оттепели, аварийные отключения энергии происходили и в нескольких районах Новосибирской области. Сильнее всего пострадали Барабинский, Куйбышевский, Сузунский, Кыштовский, Тогучинский районы.

"Российская газета"

Татьяна Магдигур: Региональная экономика позволяет обеспечивать наполнение бюджета, занятость населения и социальную стабильность

Министр экономики и регионального развития края Татьяна Магдигур выступила на публичных слушаниях по законопроекту о бюджете на 2024–2026 годы. Она ознакомила собравшихся с прогнозом социально-экономического развития региона на очередной трехлетний период, который лег в основу планирования параметров главного финансового документа края.

По оценкам Минэкономразвития, экономика края в целом адаптировалась к введенным санкциям: решаются вопросы по новым внешним рынкам сбыта, заново выстраивается логистика, найдены альтернативные варианты сырья, технологий и товаров производственного назначения, которые раньше поставлялись из недружественных стран. Это позволяет компаниям обеспечить стабильность производства и не отказываться от инвестиционных планов. Но, учитывая экспорто ориентированный характер региональной экономики, влияние внешних ограничений все-таки сохраняется в отдельных отраслях.

По текущему году прогнозируется снижение порядка 3% объема промышленного производства. В основном, это касается добычи нефти, а также производства цветных и драгоценных металлов. В то же время отмечается оживление внутреннего рынка и положительные тенденции в секторах, ориентированных на удовлетворение внутреннего спроса.

«По итогам 2023 года мы ожидаем увеличение добычи угля, производства строительных материалов и машиностроения. Эта тенденция свидетельствует об имеющемся потенциале роста и наличии значительных предпосылок для возникновения новых видов производственной деятельности в крае», - отметила Татьяна Магдигур.

По прогнозу регионального министерства экономики, в ближайшие три года прирост промышленного производства в среднем составит 1,8% в год. Основной вклад традиционно обеспечат добыча полезных ископаемых и металлургические производства.

Также прогнозируется увеличение объема сельскохозяйственного производства порядка 0,8% в год. В целом за три прогнозных года прирост производства составит 2,5%. Рост валового регионального продукта в среднегодовом исчислении прогнозируются на уровне 2,0%, объем ВРП увеличится с 3,8 трлн рублей в 2024 году до 4,2 трлн рублей в 2026 году.

По итогам первого полугодия 2023 года объем инвестиций в экономику региона составил 367,8 млрд рублей. На дальнейший рост экономики края по-прежнему будут оказывать влияние крупнейшие инвестиционные проекты.

«Продолжается активная инвестиционная политика региона. В этом году в крае внедрен Региональный инвестиционный стандарт - система поддержки новых инвестиционных проектов. Требования к организации взаимодействия органов власти и бизнеса, предусмотренные стандартом, должны быть внедрены и на уровне муниципалитетов», - заявила министр.

Продолжится развитие территорий края. Инструмент муниципальных комплексных проектов развития успешно себя зарекомендовал. Во всех территориях, где МКПР реализуются более года, растет удовлетворенность местного населения качеством жизни.

Среди перспективных задач региональной власти - расширение реализации планов развития отдельных территорий. Такой опыт уже имеют Енисейск и Минусинск. Активно реализуется комплексный план социально-экономического развития Норильска. Здесь впервые за последние десятилетия строится жилье, ремонтируются коммунальные сети. Эти процессы – уникальны, так как для этого пришлось практически возрождать заново строительную отрасль в Заполярье. Такой опыт, по мнению Татьяны Магдидур, необходимо использовать в ближайшие годы и в других опорных населенных пунктах Арктики – в Дудинке, Игарке и Диксоне. Над этим сейчас Правительство края работает совместно с министерством по развитию Дальнего Востока и Арктики РФ.

«В фокусе политики территориального развития находится человек. Это закреплено и в реализуемой политике федерального центра, которая сформулирована просто и четко – государство для людей. Именно в рамках этого федерального проекта должна быть переформатирована работа и государственных органов, и органов местного самоуправления, – подчеркнула Татьяна Магдидур. - Мы ожидаем, что стабильная ситуация на рынке труда, рост реальных доходов населения в среднесрочном периоде положительно скажутся на восстановлении потребительской активности. Экономика края с ее масштабом и сильной производственной структурой, несмотря на сохраняющиеся риски, позволяет обеспечивать наполнение бюджета, занятость населения и социальную стабильность».

«Красноярский край»

Михаил Котюков провел презентацию Красноярского края на выставке-форуме «Россия»

Котюков в День региона на выставке-форуме «Россия» провел презентацию Красноярского края.

На церемонии открытия он рассказал об экономическом и туристическом потенциале территории, главных достижениях за последние годы и поделился планами на будущее.

«Красноярский край — лидер по многим экономическим показателям. Наш регион обладает невероятным промышленным потенциалом. Два месяца назад президент России Владимир Путин открыл движение по самой северной переправе через Енисей — Высокогорскому мосту. Благодаря этому Ангаро-Енисейский комплекс получает новый импульс для развития. В самом Красноярске мы создаем новую транспортную инфраструктуру, которая свяжет разные микрорайоны города — появится долгожданное метро. Новый облик приобретут Центральный парк и Театр оперы и балета. Эти и многие другие объекты будут завершены к 400-летию юбилею Красноярска», — отметил губернатор.

В пресс-службе губернатора напомнили, что развитие Сибири является приоритетом национальной политики. При поддержке правительства, в рамках исполнения поручений президента, поддерживаются проекты, направленные на развитие транспортной инфраструктуры региона. В их числе — строительство линии скоростного подземно-наземного метро в Красноярске. Значимым для жителей столицы региона является поручение президента в адрес Газпрома, правительства РФ и Красноярского края газифицировать Красноярск к 400-летию города в 2028 году.

newslab

В Красноярском крае почти на 40 % увеличилась заболеваемость ОРВИ и гриппом

В Красноярском крае за неделю почти на 40 % увеличилась заболеваемость ОРВИ и гриппом. В краевом минздраве, со ссылкой на Роспотребнадзор, сообщили, что в крае

зарегистрировано 11 312 случаев заболевания ОРВИ, в трех случаях у больных подтвердился грипп.

Показатель заболеваемости пока составляет 41,7 % ниже контрольного уровня, но на 38,5 % выше по сравнению с предыдущей неделей.

Прививки от гриппа за счет федерального бюджета уже поставили 1,19 млн жителей Красноярского края. Это более 300 тысяч детей и более 888 тысяч взрослых. План по вакцинации составляет минимум 60 % от численности населения края — около 1,5 млн человек. В прошлом году охват составлял 55 %.

Специалисты советуют поставить прививку от гриппа заранее, чтобы успеть до сезонного подъема заболеваемости. Особенно важно поставить ее тем, кто находится в группах риска развития тяжелых осложнений.

newslab

В Красноярском крае за год бензин подорожал на 13%

В нашем регионе цены на бензин за год увеличились на 13%, данными поделились в Красноярскстате.

В октябре 2023 года цены на топливо уменьшились на 2%, если сравнивать с сентябрём. Но по сравнению с октябрём 2023 годом цены выросли на 13%.

Больше всего подорожал бензин АИ-95 (на 14,5% в годовом выражении), цены на АИ-92 повысились на 11,8%, на АИ-98 — на 11,4%, на дизельное топливо — на 12,7%.

Отметим, что в прошлом году цены на топливо выросли лишь на 4,3%.

В октябре этого года средняя цена бензина — 56 ₽, а дизтоплива — 69, 51 ₽.

Krasnoyarskmedia.ru

5. СМИ о России

Путин: в этом году рост ВВП РФ может превысить 3%

Рост ВВП РФ в 2023 году превысит 3%, заявил президент РФ Владимир Путин на Санкт-Петербургском международном культурном форуме.

"Вчера председатель правительства доложил, у нас рост экономики 5,5% (такова предварительная оценка роста ВВП РФ в 3-м квартале). По году будет свыше трех (процентов рост)", - сказал он.

"Мы аккуратно так все время говорили: 2,5%, 2,7%, 2,8%. Теперь уверенно говорим: будет свыше 3% (рост ВВП РФ в 2023 году)", - подчеркнул президент.

Росстат в среду опубликовал предварительную оценку роста ВВП РФ в 3-м квартале 2023 года - рост на 5,5% в годовом выражении после повышения на 4,9% во 2-м квартале и снижения на 1,8% в 1-м квартале. Данные Росстата оказались лучше ожиданий экономистов (консенсус-прогноз аналитиков, опрошенных "Интерфаксом", предполагал рост в 3-м квартале на 5,2%), расчетов Минэкономразвития (также рост на 5,2%) и оценки ЦБ (рост на 5,1%).

Минэкономразвития на основе этих данных повысило свою оценку роста ВВП РФ за январь-сентябрь 2023 года с 2,8% до 2,9%.

Официальный прогноз Минэкономразвития от сентября предполагает рост ВВП РФ в 2023 году на 2,8%. При этом глава Минэкономразвития РФ Максим Решетников на прошлой неделе заявил, что рост в 2023 году будет выше этой оценки и составит 3%.

ЦБ в конце октября повысил свой прогноз роста этого показателя в текущем году до 2,2-2,7% с 1,5-2,5%. При этом ЦБ ожидает замедление годовых темпов роста в 4-м квартале до 1%.

Консенсус-прогноз аналитиков, опрошенных "Интерфаксом" в начале ноября, предполагает рост российской экономики в 2023 году на 2,7%.

В 2024 году Минэкономразвития ожидает рост ВВП РФ на 2,3%, ЦБ - лишь на 0,5-1,5%, консенсус-прогноз аналитиков (от начала ноября) предполагает рост в 2024 году на 1,3%.

ИА "Финмаркет"

Песков: угроза обвала экономики была после начала санкций, но его предотвратили

Власти России смогли предотвратить обвал экономики, который грозил стране после введения беспрецедентных санкций в 2022 году, и даже перейти к росту. Об этом заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в интервью программе "Москва. Кремль. Путин", фрагмент которой журналист Павел Зарубин выложил в своем Telegram-канале.

"Была угроза обвала, действительно пришлось мобилизовать все ресурсы, внутренние силы для того, чтобы этот обвал предотвратить", - сказал представитель Кремля, отметив, что на экономику РФ тогда обрушился груз беспрецедентных санкций.

"И ни одна страна мира никогда не сталкивалась и теоретически ни одна страна мира не в состоянии выдержать такого удара", - подчеркнул Песков. Он напомнил, что это произошло после двух лет ковида, который тоже был большим ударом для экономики.

"Благодаря и достаточно прозорливым, мудрым решениям руководства страны, благодаря титанической работе правительства удалось выйти на плато, стабилизироваться и потом абсолютно неожиданным образом выйти на траекторию роста", - продолжил пресс-секретарь президента. По его мнению, для этого все и делалось, но вряд ли кто-то мог предполагать, что рост экономики РФ сейчас будет даже не 2%, как прогнозирует Еврокомиссия, а почти 3%.

"Это говорит о том, что у нас все-таки очень большой потенциал, который в период максимальной мобилизации, внутренней собранности позволяет нам справляться с любыми ударами. Сейчас, конечно, задача - сохранить эти темпы роста. 3% - недостаточные темпы роста, они должны быть выше, это все понимают, нам надо компенсировать многие пробелы", - убежден Песков.

ТАСС

«Коммерсант»: Кремль дал регионам установки по выборам президента РФ

На семинаре в подмосковной мастерской для управленцев «Сенеж» провели семинар для вице-губернаторов и глав региональных избиркомов. Там представители Кремля рассказали об ориентирах для президентских выборов. По их словам, кампания должна пройти легитимно и без вмешательства извне.

«Легитимность выборов была одной из основных тем и в разговоре с вице-губернаторами. Под легитимностью в аппарате президента РФ (АП) понимают доверие к выборам в российском обществе. За рубежом наши выборы честными не признают, поэтому ориентироваться надо на мнение россиян. Что же касается целевых показателей, то АП будет стремиться как минимум повторить рекордный результат 2018 года», — пишет «Коммерсант» со ссылкой на свои источники.

По данным источников издания, ожидается, что в марте 2024-го «основного кандидата» поддержат более 75% избирателей при явке в 70% (в 2018-м Владимир Путин получил 76,69% при явке в 67,54%). Эксперты прогнозируют, что результат 2018 года будет превзойден, поскольку в России на фоне СВО высока консолидация вокруг власти, а избирателей стало больше за счет новых регионов.

Формирование инициативной группы по выдвижению Владимира Путина на предстоящие президентские выборы находится в стадии обсуждения. В состав инициативной группы войдут различные представители общества, имеющие влияние на свою аудиторию. Пока Путин не объявил о своем участии в выборах, которые должны состояться 17 марта 2024 года. Несмотря на это, при планировании кампании администрация президента исходит из того, что нынешний глава государства примет в ней участие.

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков надеется, что нынешний глава страны Владимир Путин будет участвовать в выборах президента в 2024 году. Он заявил, что у него нет сомнений в том, что Путин победит на выборах.

URA.RU

Треть преступлений в РФ стали совершать с помощью IT

С января по сентябрь 2023 года доля преступлений, совершенных с применением информационных технологий (IT), резко выросла — до 33,3% в общем числе зарегистрированных дел, гласят данные МВД России, пишут "Известия".

Доля IT-преступлений стала наибольшей за всё время ведения подобной статистики. Всего за девять месяцев 2023 года ведомство зарегистрировало 489 тыс. злодеяний (на 29% больше, чем за аналогичный период прошлого года).

До этого динамика таких правонарушений была разнонаправленной. С января по сентябрь 2020-го на фоне пандемии их доля подскочила почти вдвое, до 23,6%. Затем, в 2021-м, она поднялась до 26,5%, а в 2022-м — сократилась до 25,3%.

Больше всего в абсолютном выражении за год выросло количество преступлений с использованием интернета — с 276,1 тыс. до 377,6 тыс. На втором и третьем местах оказались мошенничества, совершенные с применением средств мобильной связи и пластиковых карт. Их число увеличилось до 220,2 тыс. и 99,6 тыс. соответственно. Также участились правонарушения с использованием компьютерной техники, программных средств и фиктивных электронных платежей, сказано в отчетности.

В аналогичном периоде прошлого года все вышеперечисленные инструменты (кроме интернета) показывали снижение к такому же периоду 2021 года в диапазоне от 2 до 28%.

Киберпреступники действительно всё чаще совершают атаки и на граждан, и на компании, заявили «Известиям» эксперты-безопасники из профильных компаний и банков. Кредитные организации оказываются на передовой борьбы с интернет-мошенниками, поскольку, если у человека выманили деньги с карты, первым делом он сообщает об этом именно в банк.

Число жалоб на социальный инжиниринг в банковском секторе в январе–сентябре 2023-го выросло в полтора раза, до 4,6 тыс., сообщили в ЦБ. В 2,3 раза увеличилось число случаев фишинга.

ИА "Финмаркет"

Рейтинг по уровню зарплат в РФ возглавили регионы Крайнего Севера

Чукотский и Ямало-Ненецкий автономные округа возглавили рейтинг регионов РФ по уровню зарплаты. Об этом свидетельствует исследование «РИА Новости», опубликованное 20 ноября.

«Как и прежде, в топ-10 регионов по доле работников с высокими зарплатами вошли северные и дальневосточные регионы, а также Москва. По результатам исследования, лидером по зарплатам, как и ранее, является Чукотский автономный округ, где 58,7% работников получают не менее 100 тыс. рублей», — передает агентство.

На втором месте расположился Ямало-Ненецкий автономный округ, где доля таких работников — 52,7%, на третьем — Магаданская область с результатом 47,6%. За лидерами идут Ненецкий автономный округ и Москва.

При этом отмечается, что в среднем по России за этот год увеличилась доля работников с относительно высокой зарплатой (более 100 тыс. рублей). Так, в период с сентября 2022 года по август 2023-го доля таких людей составила 14,7%, в то время как в исследовании 2022 года их было менее 10%, а в 2020 году — 7,9%.

Ранее, 17 ноября, стали известны рабочие специальности с самыми высокими зарплатами. Согласно исследованию платформы онлайн-рекрутинга hh.ru, самый высокий доход среди рабочих специальностей — у водителей такси. В среднем они получают до 105 тыс. рублей в месяц. На втором месте оказались курьеры. Их ежемесячный доход составляет примерно 91–94 тыс. рублей. На третьем — торговые представители, доход которых достигает от 65 тыс. до 74 тыс. рублей в месяц.

В начале ноября в Минэкономразвития сообщили, что рост реальной заработной платы россиян наблюдается во всех сферах экономики. Так, опережающие темпы роста демонстрируют отрасли обрабатывающей промышленности: +11,6% к восьми месяцам 2022 года, в основном за счет производства электрооборудования (+18,5%), компьютерной и

электронной техники (+16,8%), отраслей легкой промышленности (производство одежды +21,1%, изделий из кожи и обуви +14,8%.

«Известия»

Минфин сократил бюджетный дефицит благодаря западным санкциям

В течение 2023 года России удалось уменьшить дыру в федеральном бюджете почти в 2,5 раза. Сегодня бюджетный дефицит составляет всего около 0,7% ВВП, что является исключительно хорошим показателем по всем международным нормам. Бюджетные и экспортные доходы РФ постоянно увеличивались, несмотря на то что средние нефтяные цены сейчас даже ниже, чем год назад. Восстановление доходов казны происходило благодаря неработающим западным санкциям, а также повышению налоговой нагрузки для нефтяных компаний. Помог правительству и подъем розничных цен на бензин, который подорожал с начала года на 7,6%. А также увеличение на 9,4% розничных цен на дизельное топливо. Ведь доля налогов в цене топлива в РФ составляет около 60%.

Завершающийся год стал рекордным по числу внезапных налоговых новаций для нефтяного сектора страны. Еще никогда в истории современной России правительство не принимало столько экстренных решений как в отношении налоговых ставок, так и запретов на экспорт нефтепродуктов. Причина импульсивных действий правительства – высокий бюджетный дефицит начала года, который Минфин РФ пытался сократить, увеличивая допустимую скидку на цену экспортной нефти, а также внезапно сокращая демпферные выплаты нефтяникам. Последнее решение запустило в стране настоящий топливный кризис, который пришлось гасить беспрецедентными запретами на экспорт нефтепродуктов, а также уступками нефтяникам по возврату бюджетных выплат по так называемому демпферу.

Но налоговая чехарда 2023 года в топливном комплексе РФ может иметь и долгосрочные последствия. «Частое изменение параметров налогового законодательства, характерное для нефтяной отрасли РФ, может вызвать рост общего уровня неопределенности рынка нефти и соответствующее снижение стимулов для инвестирования в развитие и модернизацию», – отмечает экономист Евгения Миллер из лаборатории системного анализа отраслевых РАНХиГС.

Минфин РФ в начале 2023 года не слишком хорошо подготовился к новым западным санкциям против российского нефтяного экспорта, что вызвало опасное падение доходов казны. Так, в январе–апреле растущий дефицит бюджета РФ достиг 3,4 трлн руб. (Для сравнения: нынешний дефицит бюджета составляет около 1,2 трлн руб., или 0,7% ВВП.) После весеннего разрастания бюджетной дыры Минфин объявил о сокращении выплат по налоговому демпферу, а также приблизил к реальности допустимые экспортные скидки на российскую нефть. Помогла казне и девальвация рубля, а также растущие внутренние цены на топливо (и даже временный на экспорт нефтепродуктов не сильно повлиял на розничные цены бензина и дизтоплива).

Эксперты насчитывают около десятка налоговых новаций, которые напрямую затрагивали отечественный нефтяной бизнес. Среди них – введение надбавки к экспортной пошлине на бензин и дизельное топливо, запрет на вывоз из страны нефтепродуктов, которые были приобретены на внутреннем рынке и за которые из бюджета выплачен топливный демпфер. Другой новацией стало сокращение допустимых скидок на российскую нефть марки Urals относительно марки Brent с апрельских 34 долл. до 20 долл. в сентябре.

С начала 2023 года российское правительство фактически лишилось объективных данных об экспортных нефтяных ценах. Но так и не нашло альтернативы. В проекте бюджета на 2023–2026 годы предложено отложить применение российского индекса нефти на 2025 год, хотя в уже внесенном в Госдуму законопроекте по-прежнему предлагается для расчета налогов использовать наибольшую из величин: цену Urals, цену Brent с дисконтом или российский альтернативный индекс Санкт-Петербургской товарной биржи, отмечает Евгения Миллер. «Данная неопределенность вносит неясность в формирование бюджета на 2024–2026 годы в части поступлений от нефтяной отрасли», – считает экономист.

Но в целом, если режим санкций против российской нефти не будет сильно ужесточаться, российский бюджет может рассчитывать на стабильный приток нефтяных доходов.

«Анализ прогнозов международных агентств показал, что в 2024 году можно ожидать роста цен на нефть, который будет обусловлен продлением добровольных сокращений объемов добычи нефти странами – участницами соглашения ОПЕК+ дополнительно к установленным квотам», – считает Миллер. По ее словам, конфликты на Ближнем Востоке не будут оказывать значительного влияния на волатильность цен и бюджетные поступления от нефтяной отрасли как минимум не снизятся.

Доходы России от продажи нефти непрерывно растут, сообщает Bloomberg. «Москве удалось собрать огромный флот, не подпадающий под антироссийские санкции. Неустанные попытки Запада сдержать экспорт российского черного золота снова оказались тщетны», – признает агентство (перевод по ИноСми). Данные российского Министерства финансов показывают, что денег, поступающих в государственную казну, с каждым месяцем становится все больше. Это касается как долларов, так и рублей, а также валового и чистого дохода, отмечает Bloomberg.

Даже если вычесть существенные субсидии, выделяемые российской нефтеперерабатывающей отрасли, которые в августе и сентябре увеличились до 2–3 млрд долл., то все равно прирост прибыли оказался огромен. «В октябре российские нефтеперерабатывающие заводы не получали никаких субсидий на поставки топлива внутри страны, и это привело к значительному увеличению показателя чистой выручки от нефти за месяц», – напоминает Bloomberg. Ключевым санкционным инструментом против российских нефтяных доходов считался потолок нефтяных цен, запрещающий западным компаниям покупать российскую нефть в том случае, если ее цена превышает 60 долл. за баррель. Однако последний анализ показал, что в прошлом месяце почти все танкеры с российской нефтью нарушили это требование. Нефтяная выручка за октябрь 2023 года была выше, чем за любой из месяцев в 2021 году.

«Официальный представитель Министерства финансов США заявил, что первый этап ограничений максимальной цены на нефть имел целью уменьшить доходы России от продажи нефти. Второй этап будет посвящен увеличению российских затрат на эксплуатацию танкерного флота», – передает Bloomberg.

После совещания вице-преьера Александра Новака с нефтяниками правительство РФ отменило запрет на экспорт бензина. В настоящее время правительство следит за наполнением рынка зимним дизтопливом – в качестве превентивных мер рассматривался возможный запрет экспорта авиакеросина. Пока нефтяные компании пообещали увеличить производство дизтоплива до уровня, который позволяет не вводить запрет на экспорт авиатоплива, сообщают источники.

После начала восстановления нефтяных доходов летом 2023 года глава Минфина Антон Силуанов допускал увеличение госрасходов 2024 года в связи с улучшением макроэкономических показателей и ростом бюджетных доходов.

«Независимая газета»

6. Разное

Государство опять должно

Вчера опять видел очередной текст из серии «Государство должно», «Общество виновато» и прочее «платить и каяться».

В этот раз государство и общество виноваты, что соевые релоканты жрут с помоек в Грузии и других странах, куда они релоцировались. Государство неправильно учило и воспитывало, общество недоглядело и тому подобное.

Начиная с того, что «эти люди могли бы оставаться в России и приносить пользу». Помилуйте, граждане, ну какую пользу могут приносить те, кто добровольно выбрали «жрать с помойки»? Это как раз по умолчанию означает, что у них НЕТ полезной профессии.

Я в студенческие годы фуры разгружал, заборы ставил, цемент на стройке замешивал, мебель по лестницам таскал. И так далее. Брался за любую работу. Иногда за еду. И это параллельно с тем, что учился на двух факультетах одновременно, а потом ещё и возглавлял общественную организацию.

А эти здесь сидели на шее у родителей, изображая из себя «авторок, членкинь, психологинь» и прочих завсегдатаев фемдачи. В лучшем случае – офисный планктон, причём из того его разряда, который обычно первым идёт под сокращение в случае любых кризисов. Они были нахрен не нужны здесь точно так же, как они теперь никому не нужны там.

Я, когда в Россию из Донбасса приехал, то в первый же день «работа, мне нужна работа» (и, что характерно, в тот же день нашёл). У меня на руках жена с маленьким ребёнком, мне некогда было рефлексировать, и просрочкой с помойки я их кормить тоже не собирался. Арбайтен! Две работы, три работы, любые халтуры и случайные заказы. Спать по четыре часа.

Теперь к «государство неправильно воспитывало». А можно вопрос? Как так получается, что зачастую люди из одной школы, с одного двора – один преступник, второй тунеядец, третий предатель, четвёртый учёный, пятый хирург, шестой герой?

И пока один штурмует Верхний Ларс, второй штурмует бандеровский опорник. Их что, разные общества, разные государства воспитывали?

Почему у меня ребёнок ходит по дому и распевает гимн России, советский марш из «Рэд Алерт» и радиотапковскую «Атаку мертвецов»? Причём всё это его собственный выбор, я ничего из этого ему специально не навязывал...

Хватит вот этого «общество виновато». Воспитание начинается (а зачастую и заканчивается) в семье. Причём не словами, а личным примером родителей.

Причём если государство полезет в семью (не дай Гоббс!), то эти же первыми начнут орать про тоталитаризм, деспотию и прочую ахинею.

Государство недостаточно стимулирует рождаемость! У моего прадеда было восемь детей, и его к этому вообще никто никак не стимулировал. А тут материнский капитал, адресные выплаты, ОМС, бесплатное образование, льготы для многодетных (а «многодетность» начинается с трёх, а не с пяти!) и так далее. Не хватает только, чтобы Путин ходил по домам и лично оплодотворял – всё остальное уже готовенькое.

Государство не обучило и не воспитало! Я вам секрет открою: процесс образования – он зависит не только от учителя, но и от ученика. Мало, чтобы государство давало образование – нужно, чтобы его ещё и брали. Потому что пока одни учатся, другие имитируют эволюцию.

В одном и том же классе, у одних и тех же учителей, с одной и той же образовательной программой – одни отличники, другие второгодники. Так это система плохая или просто кто-то тупой и/или ленивый?

При всём моём социализме, я считаю, что государство не должно вытирать каждому соплю. Человек должен быть самостоятельным. И мужчина, если он мужчина, должен мочь выжить на необитаемом острове хотя бы месяц. Причём к исходу этого месяца он не должен быть доходягой, которого сразу в скорую, а у него должно быть убежище, всякие инструменты, оружие, приспособления для охоты и рыбной ловли, а также запас пищи и всякого полезного.

Несколько сотен тысяч лет истории сапиенсов никакого заботливого социального государства не было. Копьё смастери сам, топор смастери сам, лук смастери сам, еду добудь сам, огонь разведи сам, приготовь еду тоже сам. Разбаловались, понимаешь.

«Хорошие времена рожают слабых людей»(с). Всех этих соевых релокантов слишком много баловали и сюсюкали. «Ах, наша нетакусечка особенная! Она не рождена для обычной работы, ей должны деньги давать просто за её уникальность и нетаковость». В зоопу грузинскому массажисту идите!

По умолчанию никто никому ничего не должен. А дальше начинается общественный договор (например, у гражданина есть не только права, но и обязанности)...

Конт

Запрет абортів будут оплачивать мужчины

Неравнодушная общественность задалась вопросом, как заставить российскую женщину больше рожать. Коллективный разум выдал ряд неожиданных идей.

Соцсети буквально захлебнулись интервью профессора Марии Ведуновой, доктора биологических наук, директора Института биологии и биомедицины, заявившей, что «человечество сделало огромную ошибку, разрешив женщинам получать образование». Но, как всегда, самое интересное в словах профессора далеко не этот поповский тезис (с которым трудно не согласиться в демографическом разрезе, ведь успешная женщина рождает гораздо меньше, чем домохозяйка-самоучка).

Ведунова также говорит про женский эгоизм, что «мужчина для женщины – это очень обременительно. Приготовь, обеспечь, обустрой, за ухом почеси – это же куча времени, которую можно потратить на прекрасный бизнес-процесс». И опять же, не поспоришь.

Но как обременительна женщина для мужчины! Особенно женщина, не имеющая образования, не работающая, много и радостно рожаящая. Как обременительны для мужчин дети – постоянно желающие есть, вырастающие из одежды, болеющие, учащиеся и требующие «купи!» как минимум до 18 лет. При этом роль мужчины в рождении и становлении ребенка сами же мужчины и размывают. Судя по колонке Игоря Караулова, в появлении детей участвуют лишь женщина, государство, Бог и немного пропаганда.

Сегодня феминистки в споре об абортах кричат о попрании государством прав женщин на образование и распоряжение собственным телом, но реальным пострадавшим в гонке деторождения окажется мужчина. Именно мужчине придется оплачивать и тащить на себе все радости подъема демографии.

Государство не сентиментально. Оно не стремится обеспечивать розовые пяточки и залихватский детский смех. Иначе не закрывали бы «окна жизни» (они же «беби-боксы»), куда можно было анонимно и безнаказанно подкинуть ненужного родителям, но нужного государству младенца. Перераспределение лишних детей в пользу морозилок и выгребных ям происходит не только за счет полной асоциальности таких матерей, но и за счет отсутствия доступной альтернативы.

Разумеется, можно родить и отказаться от младенца в чистой палате роддома. Только вместе с обезболиванием и свежими простынями мать, не желающая нести бремя материнства, получит счет от государства. Она будет обязана выплачивать алименты за содержание ее ребенка в детском доме до совершеннолетия либо усыновления. То есть, отказываясь от ребенка из-за стесненных материальных обстоятельств, женщина все равно обязана материально вкладываться в ребенка, который даже по документам уже к ней не относится. Если не платить алименты, получишь уголовку. Потому что государству не нужна новая финансовая обуза, если ее можно на кого-то переложить.

И тут логично вспомнить, что намного удобнее изымать средства у тех, у кого они есть, нежели у тех, у кого их нет. Так мы возвращаемся к равноправному участнику процесса размножения – мужчине, ставшему отцом. Только через него государство может реально воздействовать на женщину.

Как показывает опыт, религиозные рычаги в нашем обществе не сильно работают. Родители, по опросам массово исповедующие традиционные религии (и осуждающие аборт), практикуют аборт не реже атеистов. Знаю массу мужчин, осуждающих, к примеру, «грех гомосексуализма», но отправивших под нож не одного своего нерожденного ребенка.

То же самое и с женщинами. Кроме страха божьего, матери нужно нечто более земное, например, килограмм говядины не реже раза в неделю. Давайте о банальном – женщина без высшего образования, рожаящая с 19 лет и сидящая в третьем декрете подряд, самостоятельно никакой говядины детям не купит. Курицу раз в месяц – осилит, да. И кого она там вырастит на этой раз-в-месяц-курице? Не солдата, не слесаря, не каменщика, не будущую многодетную мать, вырастит она слабосильную нагрузку на государственную социалку. А государству оно надо? Государству нужны солдат, каменщик, многодетная мать и уплата налогов. Вопрос: за чей счет государство получит новых налогоплательщиков? Своего счета у государства вообще-то нет, бюджет – результат работы миллионов граждан.

Мужчины, если сейчас вы радуетесь, что пришли за женщинами – с их феминизмом, жадной потреблением, амбициями и абортами, то стоит радоваться быстрее. Вторым шагом, ограничив права женщин, заберут и ваши права. Если для появления новых граждан государству необходимо прикрутить женщину к дому, то и мужчину прикрутят к рожаящей женщине. До совершеннолетия всех детей.

Если государство всерьез возьмется за решение демографической проблемы, мало не покажется никому. И легче всех отделаются бездетные – им вменят всего лишь налог. Хуже всего придется мужчинам. Никакой запрет аборт и материнский капитал не мотивируют женщину без работы, образования и, как следствие, дохода, рожать больше одного ребенка. А вот гарантированное государством «каждой бабе по мужику» – вполне. Запретят аборт – запретят и разводы.

Первая ласточка – предложение депутатов Госдумы увеличить пошлину за официальное расторжение брака (и отказ от пошлины за его заключение). Или сам институт брака потеряет актуальность, получив замену на что-то более практичное (например, государственный ДНК-тест и установление отцовства в спорных ситуациях через суд), гарантирующее полную вовлеченность отца в воспитание.

Самое время сказать: «а зачем запрещать развод, я же с женой развожусь, детей не бросаю, алименты буду платить?». Идея алиментов в России дискредитировала себя долгом в 156 млрд рублей, которые гордые отцы совокупно не доплатили своим «розовым пяточкам».

Даже женщина без высшего образования способна понять, что при такой системе взимания алиментов ей придется кормить своих семерых по лавкам курицей, купленной мамой с пенсии, весь месяц, до новой пенсии. Аборт она сделает в подворотне спицами, лишится в лучшем случае матки и закроет тему деторождения раз и навсегда, но не повесит себе на шею лишний рот, если государство не гарантирует ей личного кормильца – пока смерть не разлучит их.

Значит, государству придется придумать какой-то более карательный способ принудить мужчину содержать своих детей. Не только финансово. Не каждый мужчина способен заработать столько, сколько нужно детям. Поэтому тем, кто звезд с неба не хватает, придется вкладываться личным трудом: садик, школа, кружки, врачи – все это отъедает огромную часть жизни включенного родителя. Когда работающий мужчина будет это делать, государство не интересуется. Оно должно получить на выходе нового члена общества – здорового, работоспособного, имеющего хотя бы среднее образование.

Это многодетная женщина с бесконечными больничными работодателю совершенно не интересна. А вот многодетный отец, иссыхающий под ярмом кредитов – идеальный работник. На него и наорать, и на выходные перерабатывать, и прочие радости рабовладельца испытать можно. Куда он денется, когда завтра платеж по ипотеке, у Васи пальцы из валенок торчат, Маше нужен логопед, Коле – репетитор, да еще и есть хотят каждый день.

Впрочем, есть один момент, который не решить запретом разводов и финансовым порабощением мужчины. Это мужская смертность. Отец, взваливший на себя все бремя ответственности за растущую в стесненных условиях семью, смертен гораздо раньше, чем отец, регулярно посещающий спортзал и море.

Запретить отцам умирать пока не получится, но может у наших профессоров и депутатов появятся оригинальные идеи на этот счет.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.11.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	89,12	▲ 0, 18
EUR	96,77	▲ 0, 18

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 20 ноября		Завтра, вт, 21 ноября				Ср, 22 ноября				Чт, 23 ноября				Пт, 24 ноября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм				*	*	*	*	*		*									
Туман, %		21																	
Температура, °С	-32	-38	-34	-30	-27	-25	-24	-23	-21	-24	-22	-24	-27	-27	-26	-24	-20	-20	
Ощущается как, °С	-40	-47	-44	-41	-40	-37	-37	-35	-32	-35	-32	-34	-36	-34	-30	-30	-29	-30	
Давление, мм рт. ст.	749	753	755	757	758	760	761	762	764	766	766	766	766	765	764	762	760	758	
Ветер: скорость, м/с	2	2	3	4	6	6	7	7	6	5	5	4	3	2	1	2	4	5	
порывы, м/с				7	10	11	12	12	10	9	9	7	6					9	
направление	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	В	С-В	С-В	С-В	